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Veel succes

1
Men voert drie proefjes uit met een oplossing van natriumwaterstoffosfaat (Na2HPO4)


I
Men meet de pH van de oplossing. Deze is ongeveer 3.


II
Men voegt wat natronloog toe aan de oplossing. Er vindt een reactie plaats.


III
Men voegt wat zoutzuur toe aan de oplossing. Er vindt een reactie plaats.

6
a
Welke twee indicatoren zou men kunnen gebruiken om vast te stellen dat de pH van de oplossing ongeveer 3 is? Licht je antwoord toe.

6
b
Hoe verandert de pH van de van natriumwaterstoffosfaat -oplossing als deze wordt verdund? Goed uitleggen.


In een van natriumwaterstoffosfaat -oplossing zijn HPO42─-ionen aanwezig.


Een HPO42─-ion kan een H+-ion opnemen maar ook een H+-ion afstaan.

9
c
Geef de vergelijking van de reactie uit proef II.

6
d
Hoe verandert de pH van de oplossing als men een overmaat natronloog aan de natriumwaterstoffosfaat-oplossing toevoegt? Goed uitleggen.

9
e
Geef de vergelijking van de reactie uit proef III.

2
We hebben een oplossing van kaliumhydroxide met een pH van 11,20 

9
a
Bereken de molariteit van deze KOH oplossing

5         b
Bereken hoeveel gr KOH je moet oplossen tot een liter water om deze oplossing te verkrijgen


We kunnen ook een oplossing van Ba(OH)2  maken met een pH van 11,2

8          c
Is de molariteit van het Bariumhydroxide  in deze oplossing groter gelijk of kleiner dan de molariteit van de kaliumhydroxide oplossing
3
We voegen steeds de onderstaande oplossingen (vloeistoffen) bij elkaar. Bereken in beide gevallen de pH van de oplossing die ontstaat. 
8
a
100 mL 0,010 M HCl en 100 mL H2O
12
b
100 mL 0,10 M HCl en 50 mL 0,10 M NaOH

4
We neutraliseren 10 ml van een onbekende oplossing van een tweewaardig zuur met een NaOH oplossing van 0,954 M.

12
Voor deze bepaling hebben  we 9,32 ml NaOH oplossing nodig.


Bereken de concentratie van het tweewaardige zuur.

1     6      a
 thymolblauw wordt geel bij pH > 2,8. methyloranje is oranjegeel bij pH < 3,2. Als beide indicatoren deze kleuren aannemen, ligt de pH van de oplossing tussen 2,8 en 3,2. (ongeveer 3)

6
b 
Bij verdunnen zal de pH meer gaan lijken op de pH van zuiver water. 

pH neemt dus af (nadert tot 7).
9
c 
H3O+(aq) + HPO42-(aq) →H2PO4-(aq) +  H2O(l)

6
d 
De pH stijgt tot boven de waarde 7 doordat na afloop de oplossing 

basisch is ten gevolge van de overmaat natronloog.

9
e 
OH-(aq) + HPO42- (aq) → H2O(l) + PO43-(aq)

2
a
pH = 11,2 (  pOH = 14 ─ 11,20 = 2,80

8

[OH─] = 10─2,8  = 1,6 · 10─3 mol/L



KOH : OH─ = 1 :  1



Dus KOH = 1,6 · 10─3 M

6
b
M (KOH) = 56,11



1,6 · 10─3 · 56,11 = 0,090 g oplossen

8
c
Ba(OH)2 : OH─   = 1 : 2



concentratie OH─ gelijk dus molariteit is de helft kleiner

3   8
a 
oplossing bevat 0,100 · 100 = 10 mmol H3O+


[H3O+] =  EQ \F(aantal mmol;aantal ml) =  EQ \F(10;100 + 100)  = = 0,005

pH = -log(0,005) = 2,30

b 
100 • 0,10 = 10 mmol H3O+

50 • 0,10 = 5 mmol OH–
12

over dus 10 – 5 = 5 mmol H3O+ dit zit in 100 + 50 = 150 ml



dus [H3O+] =  EQ \F(5;150) = 0,0333

pH = -log(0,0333) = 1,48      ( 2 significante cijfers

5
9,32 · 0,954 = 8,89 mmol OH─

OH─ : zuur = 2 : 1  (tweewaardig zuur)

10
Dus 0,5 · 8,89= 4,45 mmol zuur


[zuur] =  EQ 

 EQ \F(4,45;10) = 0,44 mol/L
